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ΚΑΤΑΡΡΕΟΥΝ ΟΙ ΚΤΗΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΥ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ 

ΠΟΥ ΣΤΕΓΑΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΙΚΙΑΡΙΔΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΣΤΟ ΜΑΡΟΥΣΙ  

 

ΑΜΕΣΗ ΑΝΑΓΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΤΟΥ ΥΠΑΙΘΑ ΠΡΙΝ ΘΡΗΝΗΣΟΥΜΕ 

ΘΥΜΑΤΑ 

  

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΥ 

ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΑΙΔΙΑ ΕΝΟΣ ΚΑΤΩΤΕΡΟΥ 

ΘΕΟΥ   

 

Αξιότιμη κα Υπουργέ Παιδείας,  

  

με την επιστολή μας αυτή υψώνουμε κραυγή αγωνίας αναφορικά με την ασφάλεια των 

μαθητών του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου & Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου και την 

εύρυθμη λειτουργία στο μέλλον των συγκεκριμένων σχολικών μονάδων ειδικής 

αγωγής αρμοδιότητας του ΥΠΑΙΘΑ, οι οποίες στεγάζονται στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα.  

Το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου και το Ειδικό Νηπιαγωγείο Αμαρουσίου 

στεγάζονται εντός του Σικιαριδείου Ιδρύματος από την ίδρυση τους την δεκαετία του 

1980, χωρίς ωστόσο να έχει αποσαφηνιστεί το καθεστώς της φιλοξενίας τους, αφού 

πριν λίγα χρόνια (2013) έγιναν προσπάθειες από την τότε διοίκηση του Σικιαριδείου 

Ιδρύματος για την εκβολή των συγκεκριμένων σχολικών μονάδων από τους χώρους 

του ιδρύματος, γεγονός που συνάντησε την σθεναρή αντίδραση του σωματείου μας 

(Σύλλογος Εκπ/κών Π. Ε. Αμαρουσίου), του Δήμου Αμαρουσίου και της τοπικής 

κοινωνίας δεδομένου ότι οι συγκεκριμένες σχολικές μονάδες αποτελούν τις μοναδικές 

σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής στη βόρεια και υπερβόρεια Αττική καλύπτοντας 

μεγάλο εύρος Δήμων της περιοχής, αφού τα σχολεία αυτά είναι διαδημοτικά.  Παρά τις 

επανειλημμένες οχλήσεις τόσο από τη Διεύθυνση του σχολείου, τον Σύλλογο Εκπ/κών 

Π. Ε. Αμαρουσίου όσο και από τον Σύλλογο Γονέων του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 

Αμαρουσίου, οι όροι της σχέσης μεταξύ Ειδικών σχολείων και Σικιαριδείου Ιδρύματος 

παραμένουν άγνωστοι. Παρά τις αλλεπάλληλες έγγραφες οχλήσεις του Συλλόγου 

Εκπ/κών Π. Ε. Αμαρουσίου προς τον Δήμο Αμαρουσίου κατά την περσινή (2024 – 

2025) αλλά και την φετινή σχολική χρονιά (2025 – 2026), η ασάφεια αυτή λειτουργεί 
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τελικά υπέρ του Δήμου Αμαρουσίου, ο οποίος επικαλείται ότι δεν μπορεί να 

προχωρήσει σε ουσιαστικές παρεμβάσεις ή συντηρήσεις, καθώς το κτίριο δεν του 

ανήκει επιδεικνύοντας πρωτοφανή αδράνεια στην αντιμετώπιση των άμεσων και 

απολύτως αναγκαίων εκτεταμένων επισκευών και παρεμβάσεων που έχει ανάγκκη το 

κτήριο και το προαύλιο του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου & Ειδικού Νηπιαγωγείου 

Αμαρουσίου. Στην περαιτέρω επιδείνωση της κατάστασης μη αντιμετώπισης των 

αναγκαίων κτηριακών επισκευών στο συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα και όχι μόνο 

σε αυτό, συμβάλλουν οι ρυθμίσεις για την κατάργηση του Ο. Σ. Κ. και την μετατροπή 

του σε ΚΤΥΠ Α. Ε. αλλά και η πρόσφατη ρύθμιση της κυβέρνησης για κατάργηση των 

σχολικών επιτροπών των Δήμων με την εφαρμογή του νόμου 5056/2023, με τις οποίες 

είμαστε κάθετα αντίθετοι.  

Το πρόβλημα στέγασης των Ειδικών Σχολείων του Αμαρουσίου, το οποίο το 

σωματείο μας έχει αναδείξει επανειλημμένα με έγγραφες ανακοινώσεις του όλο το 

προηγούμενο διάστημα χρονίζει επικίνδυνα, αφού εδώ και τουλάχιστον μία δεκαετία 

δεν έχει βρεθεί ή ανεγερθεί κατάλληλο κτίριο στο Μαρούσι για να καλύψει τις ανάγκες 

τόσο του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου όσο και του Ειδικού Νηπιαγωγείου, με 

αποτέλεσμα τα σχολεία να λειτουργούν υπό συνθήκες που απέχουν σημαντικά από τις 

προβλεπόμενες για τις σχολικές μονάδες ειδικής αγωγής.  

Η εικόνα που παρουσιάζουν τα συγκεκριμένα σχολεία είναι επικίνδυνη για την 

ασφάλεια των μαθητών/μαθητριών τους και αποκαρδιωτική, αφού σημειώνεται η 

απουσία βασικών υποδομών για ΑΜΕΑ, όπως ράμπες, ανελκυστήρας και τουαλέτες 

για ΑΜΕΑ, έλλειψη εξειδικευμένων χώρων για τις/τους 75 μαθητές και μαθήτριες του 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου, όπως αίθουσες αισθητηριακής 

ολοκλήρωσης, αλλά και σοβαρά προβλήματα ασφάλειας στις εγκαταστάσεις, με 

φθαρμένα κουφώματα, τζάμια και παντζούρια σε κακή κατάσταση. 

Επιπρόσθετα ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί η κατάσταση στον προαύλιο χώρο, ο 

οποίος είναι απολύτως «απαράδεκτος», απόλυτα εγκαταλειμμένος, με χόρτα που τα 

παιδιά συχνά βάζουν στο στόμα, χαλίκια που αποτελούν κίνδυνο τόσο λόγω κατάποσης 

όσο και λόγω πτώσεων, αλλά και παιχνίδια φθαρμένα από την υγρασία και την έλλειψη 

συντήρησης να συνθέτουν ένα σκηνικό το οποίο παραπέμπει σε ένα απόλυτα 

επικίνδυνο σχολικό περιβάλλον για τις/τους μαθήτριες/μαθητές του Ειδικού Δημοτικού 

Σχολείου και Ειδικού Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου. 

Επισημαίνουμε ότι το ζήτημα της επισκευής της παιδικής χαράς του προαυλίου χώρου 

των συγκεκριμένων σχολείων αποτελεί χαρακτηριστικό παράδειγμα απαράδεκτης και 

αναιτιολόγητης κωλυσιεργίας από την πλευρά του Δήμου Αμαρουσίου, διότι παρά το 

γεγονός ότι τον Οκτώβριο του 2025 είχε δοθεί πιστοποίηση καταλληλότητας, λίγες 

εβδομάδες αργότερα σημειώθηκε ατύχημα με την κούνια. Ακολούθησε επανέλεγχος, 

κατά τον οποίο αφαιρέθηκαν τέσσερις κούνιες και εκδόθηκε νέα πιστοποίηση. Ωστόσο, 

μέχρι και τα τέλη Μαρτίου 2026, οι κούνιες δεν έχουν αντικατασταθεί, αφήνοντας 

ουσιαστικά τον χώρο χωρίς βασικό εξοπλισμό. 

Υπό τις συνθήκες αυτές τα περιστατικά τραυματισμών των μαθητών/μαθητριών δεν 

είναι μεμονωμένα, ενώ εγείρονται σοβαρά ερωτήματα για την αξιοπιστία των ελέγχων 

και τη διαδικασία πιστοποίησης των εγκαταστάσεων. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις του Συλλόγου Εκπ/κών Π. Ε. Αμαρουσίου και 

του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου 

προς τον Δήμο Αμαρουσίου αλλά και την διοίκηση του Σικιαριδείου Ιδρύματος για τη 

βελτίωση των συνθηκών, δυστυχώς μέχρι στιγμής δεν έχουμε οδηγηθεί σε ουσιαστικές 

λύσεις, με αποτέλεσμα η απουσία συντήρησης και παρεμβάσεων στις κτηριακές 

υποδομές των συγκεκριμένων σχολικών μονάδων να έχει αφήσει τον χώρο σε 



κατάσταση που εγκυμονεί κινδύνους για την ασφάλεια και την σωματική ακεραιότητα 

των μαθητών/μαθητριών. 

Αντίστοιχα αυξημένες είναι και οι ευθύνες της Δ/νσης Π. Ε. Β΄ Αθήνας αφού στο 

Ειδικό Δημοτικό σχολείο Αμαρουσίου φοιτούν σήμερα 75 παιδιά, αριθμός 

αυξημένος σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, με τμήματα που φιλοξενούν έως και 

επτά μαθητές, αριθμός απαράδεκτα μεγάλος για τμήματα ειδικού Δημοτικού Σχολείου, 

αφού πρόκειται για παιδιά με αυξημένες ανάγκες υποστήριξης, για τα οποία η έγκαιρη 

στελέχωση με εκπαιδευτικό – επιστημονικό – βοηθητικό προσωπικό και οι κατάλληλες 

υποδομές δεν αποτελούν πολυτέλεια αλλά βασική προϋπόθεση εκπαίδευσης και 

καθημερινής λειτουργίας. 

 

Αξιότιμη κα Υπουργέ Παιδείας, 

 

  στο πλαίσιο αυτό, επικαλούμενοι την ευαισθησία σας αλλά και την υποχρέωσή σας, 

ώστε ν’ αντιμετωπιστούν άμεσα τα εκρηκτικά προβλήματα λειτουργίας του Ειδικού 

Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου και Ειδικού Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, με στόχο η 

λειτουργία τους ν’ ανταποκρίνεται στοιχειωδώς στις καθημερινές ανάγκες των 

μαθητών/μαθητριών τους, σας καλούμε να επισκεφθείτε τις συγκεκριμένες σχολικές 

μονάδες και να παρέμβετε άμεσα για την επίλυση των κτηριακών και άλλων 

προβλημάτων τους.  

Το ζήτημα της αντιμετώπισης και επίλυσης των προβλημάτων λειτουργίας του 

Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου και του Ειδικού Νηπιαγωγείου 

Αμαρουσίου που στεγάζονται στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα στο Μαρούσι δεν είναι 

απλώς διοικητικό, αλλά αφορά την ασφάλεια, την αξιοπρέπεια και τα δικαιώματα 

των μαθητών/μαθητριών της Ειδικής Αγωγής τα οποία επ' ουδενί δεν είναι «τα 

παιδιά ενός κατώτερου Θεού», και δεν θα επιτρέψουμε τα δικαιώματά τους αυτά να 

αμφισβητούνται και να παραμένουν σε εκκρεμότητα. 

 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.  

 

 


